Fiche 1: Second degre

Définitions:

Représentations graphigues:

Toute fonction polvnome fde degré 2 sur R par

-
f(x) =ax”+bx+c avec a0 peuts'écrire sous la forme

suivante:
f(x) =a(x-a) +f ot @ = % et f=1f(a) =f(%)

C'est la forme canonique.

Extremum de la fonction f(x) =a(x-a )2 +f
1) a=>0 alors fadmet un minimum égal a p et atteint pour
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f admet un minimum pour x =a = 32 et ce minimum est égal a
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2) a<0 alors fadmet un maximum égal a p et atteint pour
X=a
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fadmet un maximum pour x=¢ = 32 et ce maximum est égal
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Dans les calculs on peut étre amener a utiliser une des trois formes
suivantes:

Forme développee: f(x) —ax*+bx+c
Forme factorisée: f(x) =a(x—x1) (x—x,,)

Forme canonique: f(x) =a(x-a )2+,8

La courbe repréesentative d'une fonction polynéme du second
degré dans un repére orthonorme est appelée parabole avant pour
sommet S (& , f)

Cette parabole d'équation y =a X +bx+c admet la droite x =&
comme axe de svmétrie, le sommet S appartient a cet axe

a=0 a<0
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Exemple 1:

Exemple 2:

On donne f(x) =2 x2 +5x+3
fest définie sur R :

La forme canonigque est:

Ne pas oublier de mettre 2 en facteur
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f(x) —2()&7 +?x+ ?)
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Donc la forme canonique est: f{x) =2 |x

—

Les solutions de I'équation f(x) =0 sont:

e
at-pt=(a-b)x(a+b)

5 1 5 1
f(x) =2(x+ 7 T)x(x+T+T)

f(x) =2 (x+1) (x+ %)

=

Un produit de facteurs est nul si I'un de ses facteurs est nul donc:

(x+1) (x+ %):n

x+1=0 x=-1
3
0“3 = 0“_3 doncS:{—?,—l}
—={' o —
x+2 X 3

On donne f(x) =2x2+5x+3
f est définie sur R :
Tableau de variations: a=2 >0
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a=ﬁ=_78tﬁ=f(7)=2(7) +5(T)+3=
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est I'axe de symétrie de la parabole

5
Le sommet S a pour coordonnées: S ( "7 H
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L'axe d'éguation x = -
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Equation du second degré: a xP4bx+c=0

Signe de A :

A =b2—4xaxc

A est le discriminant associé a cette équation:

Solutions de I'équation :
ax’+bx+e=0

Factorisation de :

A
ax“+bx+c

A <0 pas de solution pas de factorisation
une solution double :
A =0 -b 2 — 2
¥ = ax"+bx+e=alx-x
017 24 ( 0)
deux solutions réelles distinctes: ax +bx+c=a (x_xl) (x-x,,}
-b- A . -
A =0 ==, Deplussi x, et x, sontsolutions de
- —b+\/T cette equatlot;alors: .
T 2a X +X, = — et X xx, = —
: a 1ooa
Exemple 1: Exemple 2: Exemple 3:

2x'-4x+8=0
Aveca=2;b=-4 etc=8

A=b -dxaxc=(-4)"-4x2x8
A=-80<0

Pas de solution S =@

2x 44x4+2=0
Aveca=2;b=4etc=2

A=b -dxaxc=(4) -4x2x2=0
TUne solution:

=P 4 -t
07 2a 2x2 4

Donc S={-1}

Factorisation:

2

-
2x"+4x42=2(x-(-1))
2xtidxs2=20+1)}

x2—4x+3 =0

Aveca=1;b=-4etc=3
A=bl-dxaxc=(-4)-4x3=16-12=4
Deux solutions:
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Donc S={1;3}

Factorisation:

xlodx+3=1(x-1)x(x-3)




Signes d'une fonction polynome du second degré:

A <0
ol > La parabole est entiérement situce x - + o
en dessous de I'axe des abscisses f(x) -
g La parabole est située en dessous x -m X, 4+
a=0 A=0 j de I'axe des abscisses et possede un fx)| - 0 -
"-.\ point d'intersection d'abscisse x|
!
1
x |- x, x, +®
ul
La p.arabole coupe l.axe df-:s. f| - 0 + 0 -
A=0 abscisses en deux points distincts - —
d'abscisses x, et x, Les.zgmz d‘“f a Ia:temuf- des
- racines ; le signe de (-a) a
l'intérieur
3 / ] o 1 2 3 \ B
A <0
La parabole est entiérement situce
au dessus de I'axe des abscisses x - +x
f(x) +
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l". La parabole est située au dessus de x -m X, o
a=>0 = ' i &
A =0 \ I a§e de? absuss?s et posse&'ie un e Fa— T
point d'intersection d'abscisse x
! x |[-» x; x, +»
\ La p.arabole coupe l.axe d.es. f| + 0 - 0 +
abscisses en deux points distincts - —
A=0 d'abscisses x, et x, Les.zgmz d‘“f a im:wu\r des
= racines ; le signe de (~a) a
l'intérieur
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Exemple 1:

Exemple 2:

Exemple 3:

2x-4x48=0

2x 4+4x42=0

x-4x+3=0

a=2=0 a=2=0 a=1=0

Pas de solution S =@ Onsaitque S= {-1} Onsaitque S= {1 ;3}
X - +x X - -1 4> X - 1 3 4w
f(x) + f(x)| + 0 + f(x)| + 0 -0 +




